

## 养生人物

□ 记者 王振华 文/图

# 平淡日子活出健康人生

今年78岁的杨达聪是河南柴油机厂的退休职工。不久前他去医院体检，结果显示，老人眼不花、耳不聋，血压、血糖等都正常，全身上下基本没啥毛病。这让他身边的不少老伙计羡慕不已。如今近80岁的他面色红润，走起路来步履矫健，老人性格开朗，小区里谁见到他都会热情地跟他打招呼。问起他的养生之道，他摇摇头说，真没啥。

## 年轻爱运动退休爱家务

杨达聪老家在四川自贡，1955年从重庆制造学校毕业，被分配到济南柴油机厂；1958年调到河南柴油机厂，一干就是几十年。

那时候，一有时间就跟同事们去打篮球，还经常约上几个人一块儿去踢足球。”回想起年轻时的往事，杨达聪神采飞扬，他说现在能有这样的好身体，可能是那时候经常参加体育运动打下的基础。

退休后，他把收拾家务当成最大的爱好，买菜、做饭、扫地、擦桌子、倒垃圾，家里大大小小的活儿他都“承包”了，彻底把老伴儿从家务活中“解放”出来，让辛苦了大半辈子的老伴儿享享清福。老两口现在跟小儿子一家住在一起，一家人其乐融融。

“别看俺爸这么大年纪了，整天还是不识闲儿地干活，就没见他在沙发上坐过。”说起老杨的这个特殊“爱好”，儿媳妇的夸赞中带着一些担心。老杨笑笑说：“生命在于运动，活动活动对身体好。”

## 上午看报下午玩儿牌

前年，老杨回成都看望97岁高龄的姐夫，发现姐夫虽然已近百岁，思维还相当清



晰，姐夫说这得益于每天看报的好习惯。老杨每年也都会订一份《洛阳晚报》，每天早上报纸一到，他会停下手里的活，专心看报纸。从首版看到最后一版，不用带眼镜，报纸上的内容都能看得清清楚楚。

老杨每天午饭后会休息1个小时。午休后他跟老伴一起掂个马扎出门，到院子里找搭档打麻将。“经常在一起打牌的都是小区里住的老伙计，今天赢，明天输，没有人会急眼。”老杨跟老伙计们在一起说说笑笑，很开心。他说打麻将不但能打发时间，还防止老年痴呆。

## 一日三餐粗茶淡饭

老杨一日三餐非常规律，饮食方面没

有什么特别的爱好，就是日常的粗茶淡饭。除了吃饭时喝点汤，他饭后很少喝水，儿子提醒他喝水对身体好，老杨却以为然

几年前，老杨家里添了孙子，他非常喜欢逗孙子玩，小家伙给他带来了很多快乐。以前老杨晚上看电视时，喜欢吃点面包、方便面什么的；现在有了孙子，家里零食种类多了，“有时候饿了，我会等小家伙睡了偷吃他的零食。”说到这儿，老杨捂起嘴巴，偷偷笑起来。

老杨的老伴说，一日三餐粗茶淡饭，读书、看报、打牌、做家务，都能活跃大脑思维，小孙子也给我们带来了很多快乐。这些看似平淡的生活，正是杨达聪长寿的秘诀。

## 温馨提示

## 老人每天抬腿可治膝盖疼

上了岁数后，很多老年朋友都有膝盖酸痛的症状。这里推荐一个十分简单的方法，每天只需3分钟，坚持一段时间，膝盖酸痛的症状就会有明显改善。

### 具体方法：

1. 在家中相对宽敞的空间，穿上宽松的衣物，脱掉鞋子，仰卧在地板上，两手自然放在身体两侧。

2. 一条腿膝盖弯曲，使大腿与小腿的角度小于直角；另一条腿伸直，将伸直的腿向上抬，离地面大约10厘米左右，保持5秒钟左右的时间不动，然后慢慢放下回到平躺的姿势。

3. 休息2~3秒后，再往上抬腿，重复同样的动作，反复做20次，起身。

如果您平时有腰痛的毛病，也可以坐在椅子上进行。

### 具体方法：

1. 浅坐在椅子面略高的椅子上，一条腿的膝盖弯曲，使大腿与小腿呈90度。

2. 另一条腿伸直，脚踝自然弯曲，脚后跟着地，脚尖离地。伸直的那条腿向上抬时，注意膝盖不要弯曲。

3. 伸直那条腿的脚后跟离地板约10厘米时，静止5秒左右后再慢慢放下。

4. 脚后跟着地后休息2~3秒，反复做20次。

以上运动以20次为1组，早晚各做1组，也就是1天做2组。

## 霜降后 老人当心三种病



过了霜降，天气将慢慢变得寒冷，早上开始有了霜的影子，天气也正处于秋冬交替之时，那么，老年人在霜降时节要注意防范哪些疾病呢？

## 谨防高血压

专家介绍，霜降正处于晚秋季节，天气较冷，此时高血压病人的血压往往要较夏季的血压增高20毫米汞柱，容易使血管紧张素的分泌增加，导致血管痉挛，造成冠状动脉循环的障碍。因此，高血压病人很容易在这个时候犯病，加上寒冷天气导致的血管舒缩变化，也会给心脑血管患者带来危险，使心肌梗死的发病率提高。所以，这时的高血压和心脑血管患者要注意保暖，注意多摄入含蛋白质、镁、钙丰富的食物，既可有效地预防心脑血管疾病加重，也可预防脑血管疾病的发生。

## 慢性胃炎易发作

由于寒冷空气的刺激，老年人身体的植物神经功能容易发生紊乱，胃肠蠕动的正常规律极易被扰乱，可以引起胃肠黏膜血管收缩，致使胃肠黏膜缺血缺氧，营养供应减少，破坏了胃肠黏膜的防御屏障，对溃疡的修复不利，还可导致新溃疡的出现。因此，老年人要特别注意劳逸结合，避免过度劳累。也可以适当进行体育锻炼，改善胃肠血液供应。同时要特别注意腹部的保暖，避免服用对胃肠黏膜刺激性大的食物和药物。

## 当心“老寒腿”

天气变得一天比一天寒冷，不少人都出现了膝关节酸疼的现象，很多人的关节部位会怕冷、怕风，稍一着凉就会出现疼痛甚至刺痛感，如果受寒则会使症状加剧，这个时候的老年人更容易患上“老寒腿”，也就是膝关节骨性关节炎。因此，在关节疾病的高发期，老年人更应注意膝关节的保暖防寒，穿厚些的衣服和袜子，尽量避免猛然下蹲或者膝关节前后左右摇晃。此外，要进行合理的体育锻炼，活动量以身体舒服为宜，同时多用热水泡脚。

## 健康之声

## 脑病人 都抢“铂金”了

脑病人不抢药怎么都抢“铂金”了？难道他们都好了？“铂金”到底是什么东西，竟让脑病人如此疯狂？

针对近日市场上的奇特现象，专家解释：成功破解“脑病密码”的脑动力物质脑动力素(C54H92O23)因分离、提纯难度大，所以价格昂贵，目前国际高科技产品交易中售价高达1.0万美元/克~1.2万美元/克，因此神经医学界称之为“液体铂金”。

研究发现：大脑神经细胞都有一定活力，称为脑动力，健康的神经细胞脑动力大，受损的神经细胞脑动力小，已凋亡神经细胞失去了脑动力。因此，脑动力是神经细胞活力的源泉，是神经细胞赖以生存的基矗。

国际医学界公认：要想治好脑病，必须补充脑动力。神经学实验表明：脑动力素含有各种氨基酸和肽类(神经节苷脂、神经生长因子)、人参皂甙、人参活素等对神经再生修复有促进作用的物质，其分子量只有1109.29，具有活性强、分子量小、安全可靠的特点，可以轻松通过血脑屏障，能迅速帮助神经细胞获取活力，唤醒沉睡的脑细胞，快速代替受损和凋亡的脑细胞进行工作，它对受损脑神经细胞具有极强的修复和再生功能，建立新的神经信息传递通道和神经网络，从根本康复帕金森、脑萎缩、脑瘫等脑病。

2008年，经过多位神经学家和生物制药专家的多年努力，我国对脑动力素提纯的研究终于取得突破性进展，并获得发明专利，为帕金森、脑萎缩、脑瘫等脑病治疗指出了一条新途径。

欲了解脑动力素相关详情，请拨打400-777-8835或(0379)63927083进行咨询。

## 健康天地

## 神奇果仁霜 治好孩子尿床

很多人小时候都有过尿床的经历，但是三岁以后尿床的毛病持续不改，那就要注意了！可能是患上了“遗尿症”。调查显示：尿床孩子平均智力比正常孩子低17%~23%；身高低2~5厘米；30%以上有自卑、多疑等心理缺陷，成人后30%~50%会有生殖、生理的病变或障碍。

男孩涵涵9岁了，原来每天晚上都尿床，被单换都换不及，食欲也不好，个头明显低很多；由于长期尿床、尿裤子而羞于见人，虽然上学了却从不跟别的小朋友玩，不敢大声说话，精神恍惚跑神、反应慢、记忆力也越来越差、老师不喜欢还总被别人欺负。可现在的涵涵则完全像换了个人，尿床没了，吃饭香了、睡眠好了、人精神了。据涵涵爸爸讲是用了一种以果仁霜为主要成分的遗尿停组合1+1治好的。

众所周知“儿童遗尿症”是儿科疑难杂症，以往的中西医疗法，效果不甚满意。果仁霜到底是什么东西，竟能把尿床治好？这也是很多家长疑惑的地方。据古中医书记载：原生长于我国北部干旱寒冷地区的一种树种文冠树，其种仁在民间被用来治疗“小儿尿床”有奇效。现代药学研究发现，文冠果仁提取的文冠果油非皂化部分中含有较多的甾醇，具有治疗遗尿症的药理作用。根据这一理论，美东尿控中心开发的国家一类新药“遗尿停组合1+1”以文冠果仁霜为主要成分，益气健脾、补肾缩尿，提高膀胱括约肌收缩能力，同时抑制膀胱平滑肌张力，增加膀胱容量，防止不自主排尿。对小儿、尿床、尿裤子等有奇效。

你可通过儿童遗尿康复热线(0379)63927082进行咨询。